

抓住机遇乘势而上 开创“一国两制”事业新局面

新华社香港11月15日电 (记者丁梓懿 郭鑫 苏晓)国家主席习近平平会见香港各界庆祝国家改革开放40周年访问团时发表的重要讲话强调,在新时代国家改革开放进程中,香港、澳门仍然具有特殊地位和独特优势,仍然可以发挥不可替代的作用。这既是对港澳未来发展的期许,也是对两个特别行政区继续做好各项工作的鞭策。港澳各界和社会人士积极践行讲话精神,抓住机遇、乘势而上,同心协力谋发展,必将开创“一国两制”事业的新局面。

对香港、澳门来说,“一国两制”是最大的优势,国家改革开放是最大的舞台。40年来,在与国家共同发展的进程中,港澳同胞是见证者也是参与者,是受益者也是贡献者。

从改革开放初期为国家引进资金、人才、管理经验和国际营销网络,到后期为内地企业走向世界搭建平台,成为国际金融、贸易、航运和专业服务中心,香港的角色不断转变,始终奋发进取,与国家发展大局紧密相连。在刚刚结束的首届中国国际进口博览会上,香港地区展示区以“香港进”作为主题,这正是香港40年砥砺奋进的真实写照。

一组数据可以为证:香港是内地最大的海外直接投资来源地,截至2017年,来自香港的实际利用外资额为10082亿美元,占内地引资总额的

53.2%;香港作为内地企业最重要的离岸集资中心,在港上市的内地企业超过1000家,占港股总市值逾六成;香港是全球最大离岸人民币中心,全球七成离岸人民币结算在港进行;香港还是内地重要转口港,2017年经香港转口的货物有58%原产地为内地,54%内地为目的地。

在新时代改革开放进程中,香港仍具有最重要的“窗口优势”。“全国人大代表、香港各界联合会会长蔡毅说,香港仍可作为国家融资及对外交往中心、全球规模最大及最可信赖的离岸人民币中心,助力民金融,推动民企转型升级,建立现代企业制度,提高经营能力、管理水平,提高国家经济的竞争能力。

澳门在国家改革开放进程中亦从未缺席,许多澳门商人早在上世纪80年代就来到内地投资兴业,成为改革开放第一批“弄潮儿”。近年来,澳门利用自身产业优势,更深融入区域发展。作为《粤澳合作框架协议》首个落地项目,位于珠海横琴的粤澳合作中医药科技产业园已经建成30万平米,注册企业88家,其中澳门企业24家,利用澳门背靠内地、面向海外的独特优势,帮助内地和澳门中医药行业“走出去”。

“在助力国家改革开放的进程中,澳门也获得发展机会,逐渐突破民生困

局、制度制约、人才不足等瓶颈,加快建设长效机制,大力推进民生工程,推动经济适度多元。”澳门城市大学协理副校长叶桂平说。

进入新时代,共建“一带一路”、粤港澳大湾区建设等成为港澳发展新的重大机遇。充分认识和准确把握香港、澳门在新时代国家改革开放中的定位,以实际行动融入国家发展大局,必能培育新优势、发挥新作用、实现新发展、作出新贡献。

近年来,香港特区政府积极参与“一带一路”建设。2016年成立“一带一路”办公室并扩大驻内地办事处的网络,2017年12月与国家发改委签署支持香港全面参与和助力“一带一路”建设的安排。特区政府还于去年11月与同属“一带一路”沿线的10个东盟国家签署自由贸易协定和相关投资协定。在推动粤港澳大湾区发展方面,去年7月,国家发改委与粤港澳三地政府签署《深化粤港澳合作 推进大湾区建设框架协议》。香港特区行政长官林郑月娥表示,目前推进大湾区建设有三大重点工作:打造大湾区成为国际科技创新中心;便利香港的优势产业落户大湾区;通过政策创新和突破,加强大湾区内城市互联互通。

“未来应建立起粤港澳大湾区及‘一带一路’专业服务中心、粤港澳大湾区

区中国智造中心及粤港澳大湾区金融科技中心等品牌,并思考如何加快大湾区创新要素的流动,借助香港平台协助人才更市场化、国际化。”全国人大代表、前海管理局香港事务首席联络官洪为民建议。

为进一步融入大湾区区域协作,澳门特区政府本月12日正式设立建设粤港澳大湾区工作委员会,负责统筹澳门参与粤港澳大湾区建设的短、中、长期总体设计和工作部署,推动展开相关研究,制定有关政策。

全国政协委员、澳门特区立法会议员何润生认为,全力配合粤港澳大湾区建设,离不开特区政府进一步完善行政机制、凝心聚力,研究和推出更多扶助政策,持续与大湾区内各个城市保持密切沟通协商。

十九大报告指出,支持港澳融入国家发展大局。这为港澳发展明确了定位,擘画了前景。在新时代改革开放的伟大进程中,习主席的重要讲话更促使香港和澳门奋发有为,充分发掘特殊地位和独特优势,在确定自身新增长点的同时,积极配合整体战略,不仅分享祖国发展的富强荣光,也为国家作出新的更大的贡献。

综述

10月份一线城市二手住宅价格环比下降

据新华社北京11月15日电 (记者陈伟伟)国家统计局15日发布10月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据。统计显示,10月份,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比持平;二手住宅销售价格环比下降0.2%,降幅比上月扩大0.1个百分点,其中北京、上海和广州均下降0.2%,深圳下降0.6%。

二三线城市方面,统计显示,10月



非洲警察北京学习警务驾驶

11月15日,来自埃塞俄比亚的警察在学习驾驶警用摩托车。当日,由公安部主办的2018年埃塞俄比亚警察培训班在中国人民公安大学开设警务驾驶课程。来自埃塞俄比亚的30余名警察进行了摩托车警务驾驶、护卫队形和警用全地形车驾驶等项目的训练。

新华社发

教育部:全国已有104711所校外培训机构完成整改

新华社北京11月15日电 (记者施雨岑)教育部近日发布关于全国校外培训机构专项治理行动整改工作进展情况的通报,截至10月30日,全国共摸排校外培训机构401050所,存在问题机构272671所,现已完成整改104711所。

其中,西藏存在问题机构已全部整改;天津、河北、内蒙古、上海、江苏、浙江、安徽、山东、青海、宁夏、新疆等地及新疆生产建设兵团存在问题机构整改完成率超过40%,海南等地存在问题机构整改完成率不到15%。

据统计,截至10月30日,全国2963个县(市、区)已启动专项治理整改工作,其中1046个县(市、区)已基本完成专项治理整改任务。



顶尖舞者校园授艺

11月15日,中国歌剧舞剧院舞蹈演员郝若琦(左一)在活动中为小学生示范舞蹈动作。当日,由中国舞蹈家协会主办的“顶尖舞者进校园”活动来到西安建筑科技大学附属小学。活动通过舞蹈文化讲座、舞者表演、舞蹈常识讲解和示范等形式,给学生提供感受艺术魅力的平台。

新华社发

国家卫健委:全面提升县级医院综合能力

新华社北京11月15日电 (记者王圣阳)日前,国家卫生健康委员会印发的《全面提升县级医院综合能力工作方案(2018-2020年)》指出,到2020年,500家县医院(包括部分贫困县医院)和县中医院要分别达到“三级医院”和“三级中医医院”服务能力要求。

工作方案指出,在完成第一阶段500家县级医院综合能力提升工作的基础上,进一步提升县级医院综合能力,满足县域居民医疗服务需求。力争使我国90%的县医院、县中医院分别达到县医院、县中医院医疗服务能力基本标准要求。

此前,《“健康中国2030”规划纲要》中提到要完善医疗卫生服务体系,实施健康扶贫工程,加大对中西部贫困地区医疗建设支持,提升服务能力,保障贫困人口健康。此次全面提升县级医院综合能力,是对落实健康中国战略的有力支撑。

工作方案指出,全面提升县级医院综合能力要重点抓好几项工作。包括加快提升医院管理水平,强化依法执业,加强医疗质量管理与控制,加强医疗安全管理,落实改善医疗服务行动计划;提升医疗服务能力,构建有序的就医格局;落实县级医院功能定位,落实分级诊疗制度建设,加强医联体建设;提升信息化管理水平;加快信息平台建设,积极推进远程医疗服务;强化贫困县县级医院能力建设,深入推进农村贫困人口大病专项救治工作;巩固破除以药补医成果,进一步优化调整医疗服务价格,建立符合行业特点的公立医院薪酬制度等。

遗失声明

● 郑城惠康生物科技有限公司遗失增值税普通发票,发票代码:4100162320,发票号码:10541988,发票开具日期:2017年7月12日,声明作废。

2018年11月16日

● 顾付周的豫PTA631车辆商业险丢失,商业险保单号:1066305282018010887,发动机号:SDQ0538,单证标识码:ABC050A22016A(河南)机动车商业保险单,单证流水号:0001274896,声明作废。

2018年11月16日

● 周口市胡伍菊商贸有限公司工商银行开户许可证丢失,核准号:J5080002318901,声明作废。

2018年11月16日

● 谢志强的豫PZ4305车辆商业险保单丢失,保单号:PDDAA201841270000020184,声明作废。

2018年11月16日

● 买晓颖医师执业证书丢失,编

号:PDDAA201841270000020184,声明作废。

2018年11月16日

为了民族复兴·英雄烈士谱 “英勇坚决,为女党员之杰出者”——何宝珍

据新华社长沙电 (记者柳文)湖南省永州市道县梅花镇贵头村的英雄烈士何宝珍故里,前来参观、学习的人们络绎不绝。何宝珍故居、纪念馆和铜像广场已修缮一新,一代革命英烈的英勇事迹,远播四方。

何宝珍,又名保贞、葆珍,1902年4月出生于湖南省道县。1914年入县女子小学读书。1918年考取衡阳湖南省立第三女子师范学校,在学校里积极参加学生运动,1922年加入中国社会主义青年团。同年9月因领导学潮被校方开除。经过学校党组织的联系,很快来到长沙中共湘区委员会。同年10月被分配去安源工作,在安源路矿工人俱乐部子弟学校任教员兼工人俱乐部书报科委员。1923年春转入中国共产党,4月与刘少奇结成革命伴侣。

1925年春,何宝珍随刘少奇起程奔赴广州,开始新的斗争。从此,随刘少奇为革命多方奔走,四海为家,先后在上海、广州参加中华全国总工会的工作。1926年10月与刘少奇来到武汉,曾任汉口市妇女协会组织部长。大革命失败后,又随刘少奇辗转于华北、东北、上海等地,参加当地党的、工会的、妇女群众的许多工作。

1932年冬,刘少奇离开上海前往中央苏区后,何宝珍带着小儿子留在上海坚持地下斗争。此前为了便于从事革命工作,她将一儿一女两个孩子先后送人代养。何宝珍任全国互济总会的领导职务兼营救部部长,化名王芬芳,以教师身份作掩护,四处奔波,争取社会力量,千方百计地营救被捕同志。她的营救活动引起反动当局的注意,1933年3月被国民党宪兵逮捕,关进南京宪兵司令部监狱。

在狱中,何宝珍机智地向敌人隐瞒了自己的真实身份,与狱中的共产党员一道组织难友同敌人展开各种形式的斗争。她还常常利用难得的放风等机会,以革命乐观主义精神鼓励难友,感同身受。由于叛徒告密,她的身份终于暴露。面对敌人的酷刑拷打,何宝珍始终坚贞不屈,坚守党的机密,1934年秋,在南京雨花台英勇就义,年仅32岁。

何宝珍英勇牺牲后,当刘少奇得到消息时,沉痛地称赞她“英勇坚决,为女党员之杰出者”。

1950年,刘少奇到南京雨花台缅怀烈士,在烈士纪念碑前深情地说:“几十年来,无数的革命先烈被处死在这里,何宝珍同志便是其中的一位。”

何宝珍的革命情怀和英雄斗志激励着家乡人民。2015年以来,中共道县县委、道县县政府募集资金对何宝珍故居进行修缮,并广泛征集革命文物,对故居文物进行修复陈列布展。2017年4月,何宝珍故居正式对外开放,现被列为永州市文物保护单位、永州市爱国主义教育基地、湖南省全民国防教育基地。

壮阔东方潮 奋进新时代 庆祝改革开放40年



新华社发 徐骏 作

省委省政府环境保护督察件查办结果公示(第十四批)

(上接第三版)

二十三、周口市郸城县

编号:D20181105026

群众反映情况:郸城县石槽镇翁小庄村卫生所南300米有个商砼站,灰尘大,无防尘设施,扬尘污染严重。

调查核实情况:经查,反映问题不属实。该商砼站名称是郸城县石槽镇融鑫商砼站,位于石槽镇张寨自然村南(省道S207线路西),占地面积约3000平方米,土地性质为建设用地。现场核查该商砼站主要生产设备已经拆除(2018年9月依法关闭拆除),不具备生产条件和能力,厂区剩余少量物料覆盖未清理。不存在举报反映“灰尘大,无防尘设施,扬尘污染严重”的情况。

处理整改情况:下一步,郸城县相关部门加大对该行业执法检查力度,举一反三,乡镇切实履行环境保护属地管理职责,确保辖区环境安全。

责任追究情况:无

二十四、周口市项城市

编号:X20181105001

群众反映情况:1.项城市南顿镇王坡王小楼村老支部书记王广东,指使其儿子和村电工王照庭的儿子在王坡王小楼北干渠坑塘抽砂,抽砂场距村民房屋100米左右,从地下抽砂导致地面下陷,村民房屋出现裂缝,晚上抽一夜,白天卖给刘寨村的砂场。2.王坡村王主任王兆亮纵容王坡王小楼村王雷峰在本村西北角建养鸡场已经一年多了,该养

调室外机噪音扰民。

调查核实情况:经查,此案件举报属实。2018年11月6日,现场检查时,南顿镇王坡行政村王小楼自然村北200余米潭窑沟内已无抽砂设备和砂子,附近居民房屋没有裂缝。经深入调查,2018年9月10日,群众对该砂场就有举报,当日,南顿镇国土所接到群众反映后,立即派副所长李刚和工作人员张帅进行实地调查,并于9月11日已督促该砂场全部拆除。南顿镇王坡行政村王小楼村王海峰养鸡场,建筑面300平方米,存栏蛋鸡4000只,场南侧离居民点较近(50米左右),没有环评手续,对周边环境造成污染。

处理整改情况:针对砂场被举报的问题,南顿镇政府责成南顿镇国土所对该砂场加强巡视、巡查,严防死灰复燃。针对养殖场污染问题,2018年11月6日,南顿镇人民政府对王坡王海峰养鸡场下达了限期关停、搬迁通知书,限其7日内清空圈舍、搬迁,逾期将依法强制拆除。

责任追究情况:经南顿镇党委研究决定,给予王坡行政村村委主任王照亮、监委主任王广东党内警告处分。

二十五、周口市川汇区

编号:D20181105010

群众反映情况:周口市川汇区文昌大道与大庆路交叉口西北角怡莱酒店空

调表。该公司进行间断性生产,生产时香精味溢出产生较强的异味。

处理整改情况:针对该公司存在问题,川汇区环保局向该公司下达了责令限期整改通知书(川环限改字[2018]第33号),责令该公司对产生废气进行整改,防治大气污染。下一步环保部门将加强监管,开展后续督查,确保整改落实到位。

责任追究情况:无

二十六、周口市川汇区

编号:D20181105004

群众反映情况:周口市川汇区三高斜对面银珠特味庄园饭店后面有个香精厂,气味难闻,臭味大,影响附近居民正常生活。

调查核实情况:经查,该问题反映属实。该香精厂位于周口市开发区银珠大道中段,全称为周口市香博食品技术开发有限公司,建筑面积350平方米,从事调味料加工、销售业务,周口市环保局于2007年7月批复了该项目环境影响登

处理整改情况:无

责任追究情况:无

周口市人民政府

2018年11月11日